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令和５年第４回鬼北町議会臨時会 

令和５年８月８日（火曜日） 

◯議事日程 

  令和５年８月８日午前９時００分開議 

日程第１   会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 諸般の報告 

日程第４ 承認第６号 町長の専決処分（鬼北町認定こども園条例の一部を改正する

条例）の承認について 

日程第５ 議案第５３号 工事請負契約（史跡等妙寺旧境内平坦部Ａ保存整備工事）の

締結について 

日程第６ 議案第５４号 財産の取得について 

日程第７ 議案第５５号 鬼北町ジビエペットフード加工処理施設の指定管理者の指

定について 

日程第８ 議案第５６号 鬼北町有害鳥獣処理施設の指定管理者の指定について 

 

◯本日の会議に付した事件 

 議事に同じ 

 

◯出席議員（１２名） 

 １番 坂 本 一 仁   ２番 兵 頭   稔 

 ３番 髙 橋 聖 子   ４番 中 山 定 則 

 ５番 山 本 博 士   ６番 赤 松 俊 二 

 ７番 松 下 純 次   ８番 芝   照 雄 

 ９番 福 原 良 夫  １０番 松 浦   司 

１１番 末 廣   啓  １２番 程 内   覺 

 

○欠席議員（０名） 

     

 

◯議会事務局 

議会事務局長 都   浩 明  書 記 伊 藤 夏 美 

 

◯説明のため出席した者 

町 長 兵 頭 誠 亀  副 町 長 井 上 建 司 

総務財政課長 水 野 博 光  町民生活課長 善 家 直 邦 

森林対策室長 東 英 範  教 育 長 行 定 洋 嗣 

教 育 課 長 谷 口 浩 司    
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      会  議  経  過             令和５年８月８日 

○議長（程内 覺君） 

 ただいまから、令和５年４回鬼北町議会臨時会を開会します。 

 

（午前９時０５分 開議） 

 

○議長（程内 覺君） 

 町長から招集の挨拶があります。 

○町長（兵頭誠亀君） 

 改めまして、おはようございます。 

令和５年第４回鬼北町議会臨時会を招集いたしましたところ、御参集いただき、ありが

とうございました。 

心配しております台風ですが、稲の刈り入れ直前ということもありまして、大変心配を

しております。被害が最小限になることを祈るばかりでございます。 

さて、梅雨明けして以降、暑い日が続いておりますが、７月２５日には近永祭にあわせ

て「予土線駅前マルシェｉｎチカナガ」を開催いたしました。当日は長谷川代議士ご夫妻

や阿部南予地方局長、坂本松野町長と多くの方々にお越しをいただきました。露店やキッ

チンカーの他、北宇和高校生のブラスバンド演奏やダンスの披露、商工会による花火大会

等コロナ禍以降久しぶりに近永の賑わいを見ることが出来た気がいたします。議員各位を

はじめ、多くの方々のご参加本当に感謝申し上げます。 

さて、本日の臨時会には、専決処分に伴う条例の一部改正１件、工事請負契約の締結１

件、財産の取得１件、指定管理者の指定２件を提案いたしております。 

以上、よろしく御審議いただきますようお願いいたしまして、令和５年第４回鬼北町議

会臨時会の招集挨拶といたします。よろしくお願いいたします。 

○議長（程内 覺君） 

 これから本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、先に配付しました別紙議事日程のとおりです。 

このとおり議事を進めたいと考えますので、各位の御協力をお願いします。 

 

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は、鬼北町議会会議規則第１２７条の規定により、８番、芝照雄

議員、９番、福原良夫議員、以上の両議員を指名します。 

日程第２、会期の決定について、を議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  異議なしと認めます。 

 したがって、本臨時会の会期は、本日１日限りとすることに決定しました。 
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 日程第３、諸般の報告を行います。 

 地方自治法第１２１条第１項の規定により、本日の会議事件説明のため出席を求めてい

る者を報告します。 

 町長、教育委員会教育長。 

 町長、教育委員会教育長を通じ、副町長、総務財政課長、町民生活課長、森林対策室長、

教育課長の出席を求めております。 

 これで諸般の報告を終わります。 

 

 日程第４、承認第６号、町長の専決処分（鬼北町認定こども園条例の一部を改正する条

例）の承認について、を議題とします。 

町長から提案理由の説明を求めます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

 日程第４、承認第６号、町長の専決処分（鬼北町認定こども園条例の一部を改正する条

例）の承認について、専決処分の報告をいたします。 

認定こども園さくらの改修工事請負契約締結に伴い、速やかに工事に着手する必要があ

るため、緊急を要したので地方自治法第１７９条第１項の規定により専決処分をしたもの

であります。 

改正した条例内容の詳細につきましては、町民生活課長が説明いたしますので、御審議

のうえご承認いただきますようお願いをいたします。 

○町民生活課長（善家直邦君） 

 それでは、専決処分した鬼北町条例第２３号、鬼北町認定こども園条例の一部を改正す

る条例について、をご説明いたしますので、議案書３ページをお開きください。 

今回の改正につきましては、鬼北町立認定こども園さくら改修工事の工事請負契約締結

に伴い当該工事期間中における同園の位置について、閉所した近永保育所を仮園舎とする

ため、条例の一部を改正を行うものです。 

別紙の新旧対照表に基づき説明いたしますので、そちらをご覧ください。 

左の現行の欄に掲げる規定を、右の改正後の欄に掲げる傍線で示すように改正をするも

のです。１ページをご覧ください。 

現行条例の附則に第３項、位置の特例を加え、同条例第３条に規定する認定こども園さ

くらの位置について、鬼北町大字奈良４０７０番地から鬼北町大字近永１２１５番地１と

するものです。 

新旧対照表での説明は以上です。議案書３ページにお戻りください。附則について説明

いたします。 

附則、この条例は、公布の日から施行する、とするものです。 

以上で、鬼北町条例第２３号、鬼北町認定こども園条例の一部を改正する条例の説明と

いたします。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（程内 覺君） 

  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 
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 質疑はありませんか。 

 （「なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

 （「討論なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  討論なしと認めます。 

 これから、承認第６号、町長の専決処分（鬼北町認定こども園条例の一部を改正する条

例）の承認について、を採決します。 

 本案は、原案のとおり承認することに御異議ありませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  異議なしと認めます。 

 したがって、承認第６号は原案のとおり承認することに決定をいたしました。 

  

 ここでしばらく休憩します。 

  

休憩  午前 ９時１２分 

再開  午前１０時０９分 

 

○議長（程内 覺君） 

  休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

 日程第５、議案第５３号、工事請負契約（史跡等妙寺旧境内平坦部Ａ保存整備工事）の

締結について、を議題とします。 

町長から提案理由の説明を求めます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  日程第５、議案第５３号、工事請負契約（史跡等妙寺旧境内平坦部Ａ保存整備工事）の

締結について、提案理由の説明をいたします。 

一般競争入札に付した史跡等妙寺旧境内平坦部Ａ保存整備工事について、請負契約を締結

するため、鬼北町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得、または処分に関する条例第２条

の規定により、議会の議決を求めるものです。 

  １．契約の目的 史跡等妙寺旧境内平坦部Ａ保存整備工事。 

  ２．契約の方法 一般競争入札。 

  ３．契約の金額 ６,４３５万円。 

  ４．契約の相手方 愛媛県北宇和郡鬼北町大字永野市２２番地１。愛媛建設株式会社。代表

取締役、坂本信哉であります。 

なお、詳細につきましては総務財政課長が説明いたしますので、御審議のほどよろしく
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お願いいたします。 

○総務財政課長（水野博光君） 

 議案第５３号、工事請負契約（史跡等妙寺旧境内平坦部Ａ保存整備工事）の締結につい

て、ご説明いたします。 

本契約に関する工事は、等妙寺旧境内の調査で発掘された遺構の保存整備を行うもので

あります。 

なお、詳細につきましては、事前に配付しております資料をご覧ください。 

今回の一般競争入札には、１者の参加がありました。入札参加資格要件は、鬼北町競争

参加資格者名簿に登載されたもののうち、建設業法第３条に基づく建設工事業の種類のう

ち、土木工事業の許可を受けた者で、経営事項審査を受け、宇和島市、鬼北町、松野町内

に本店があり、愛媛県建設工事請負業者選定要綱に基づく土木工事業の格付けがＡ等級以

上の者、であることとしております。 

入札の結果、予定価格以下、調査基準価格以上の範囲内で応札した当該業者を落札者に

決定し、７月２８日付で同社と仮契約を締結したものであります。 

なお、落札率は、９９．１％となっております。 

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（程内 覺君） 

  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  先ほどの説明で、文化庁の令和５年度国庫重要文化財等保存のなんかで活動事業費補助

金ということで説明があったんですが、この中のいくらが補助金として出るんでしょう

か。 

○教育課長（谷口浩司君） 

  今のご質問に対して、お答えいたしますが、国庫補助金につきまして、文化庁の国庫補

助金につきましては、必要とされる地方公共団体が最後の精算になりますので、２分の１

が国庫補助になりますが、最終的にそれが１０％減ったりとか、５％減ったりとか、とい

うことになりますので、今の段階でいくらという積算はできませんので、ご了承願いたい

と思います。以上です。 

○議長（程内 覺君） 

  兵頭議員、了承ですか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  約２分の１以下ということでよろしいですかね。 

○教育課長（谷口浩司君） 

  最高２分の１ということになります。以上です。 

○議長（程内 覺君） 

  兵頭議員、了解ですか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  はい。 
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○議長（程内 覺君） 

  他ありませんか。 

○１０番（松浦 司君） 

  今の説明で、１者入札の９９．１％ということでしたが、かなり高止まりになっとると

思いますが、この工事だけに関わらず、最近の公表後の工事に対してかなり高止まりにな

っているような状況にあろうと思いますが、基本的な町長、考え方をお聞きしたいと思い

ます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  事前公表以降ということやと思うんですけども、やはり一番悩みどころというところで

ございます。 

 今回は、一般競争入札で宇和島管内ということにしておりましたけども、それにおいて

もなかなか入札者がいなかったというところでの結果ということでありまして、以降につ

きましても事前公表というところと、少しでも落札率をなんとか抑えたいなというところ

の努力は惜しまない、というところでご理解いただきたいと思います。以上です。 

○議長（程内 覺君） 

  松浦議員、よろしいですか。 

○１０番（松浦 司君） 

  はい。 

○議長（程内 覺君） 

  他ありませんか。 

 （「なし」の声あり）  

○議長（程内 覺君） 

  質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

 （「討論なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  討論なしと認めます。 

 これから、議案第５３号、工事請負契約（史跡等妙寺旧境内平坦部Ａ保存整備工事）の

締結について、を採決します。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  異議なしと認めます。 

 したがって、議案第５３号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第６、議案第５４号、財産の取得について、を議題とします。 

町長から提案理由の説明を求めます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  日程第６、議案第５４号、財産の取得について、提案理由の説明をいたします。 
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鬼北町書庫に使用する移動書架を整備するため、財産を取得したいので、鬼北町議会の

議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、議会の議

決を求めるものであります。 

 １．財産の種類 移動書架。 

２．備品内訳 別紙のとおり。 

３．取得金額 ５，２８０万円。 

４．契約の方法 指名競争入札。 

５．契約の相手方 愛媛県宇和島市保田甲１３４３番地１。アカマツ株式会社、宇和島

営業所。所長、河添伸顕であります。 

なお、詳細につきましては、議案書６ページ及び事前にお配りしております資料をご覧

ください。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

○議長（程内 覺君） 

 説明が終わりました。 

これから、質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

○１０番（松浦 司君） 

  すみません。聞き逃したかもしれませんが。 

 入札参加者と落札率言われましたかね。 

 総務課長説明ありました。なかったな。お願いします。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  総務財政課長が答弁をいたします。 

○総務財政課長（水野博光君） 

  失礼いたします。 

 今回の入札につきましては、鬼北町の競争参加資格者名簿、物品委託業務に登載された

者の内、事務機器の販売を希望し、愛媛県内に本店、支店又は営業所を有し、オフィス家

具の取扱業者がある業者７者を指名いたしましたところ、入札の結果６者応札がありまし

て、その中で予定価格以下で一番低い業者を落札者と決定し、同社と仮契約を締結したも

のであります。 

 なお、物品購入でありますので、予定価格を公表しておりませんので、落札率について

は非公表としております。以上です。 

○１０番（松浦 司君） 

  入札がもう執行されてますので、落札率は言われても良いんじゃないですか。 

○総務財政課長（水野博光君） 

  落札率ですけれども、８０％台の後半でございます。 

○１０番（松浦 司君） 

  了解。 

○議長（程内 覺君） 

  他ありませんか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  この予算書の中の、２款５目１４節の工事請負費の中の一部と解釈してよろしいです
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か。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  総務財政課長が答弁をいたします。 

○総務財政課長（水野博光君） 

  工事請負費ではなくて、１７節の備品購入費の方でございます。 

○２番（兵頭 稔君） 

  これ予算には組んでないんですかね。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  総務財政課長が答弁をいたします。 

○総務財政課長（水野博光君） 

  ６月補正の予算の方へ計上をしております。 

○議長（程内 覺君） 

  兵頭議員、了承ですか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  はい。 

○議長（程内 覺君） 

  他ありませんか。 

○９番（福原良夫君） 

  これ、図書作動を付けるにあたって、半分ですよね。図書の棚が。後半分は付ける予定

とか、そういうのはあるんですか。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  総務財政課長が答弁をいたします。 

○総務財政課長（水野博光君） 

  失礼いたします。 

 半分につきましては、一応防災備蓄品の倉庫としておりますので、今後の防災計画にあ

わせまして、危機管理課と協議をして必要なもの棚あるいは既製品の棚になるかわかりま

せんけど、整備していきたいと考えております。 

 半分は書庫、半分は備蓄倉庫という計画にしております。 

○議長（程内 覺君） 

  よろしいですか。 

○９番（福原良夫君） 

  はい。 

○議長（程内 覺君） 

  他ありませんか。 

 （「なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

 質疑なしと認めます。 

これから、討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 
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○議長（程内 覺君） 

 討論なしと認めます。 

これから、議案第５４号、財産の取得について、を採決します。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  異議なしと認めます。 

 したがって、議案第５４号は、原案のとおり可決されました。 

 

お諮りします。 

日程第７、議案第５５号から日程第８号、議案第５６号までの２件については、関連してい

るため一括議題とし、提案理由の説明の後、議案ごとに質疑・討論のうえ採決したいと思いま

す。 

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  異議なしと認めます。 

  

日程第７、議案第５５号から、日程第８、議案第５６号までの２件については、関連し

ているため一括議題とし、提案理由の説明の後、議案ごとに質疑・討論のうえ採決するこ

とに決定をいたしました。 

  

 日程第７、議案第５５号、鬼北町ジビエペットフード加工処理施設の指定管理者の指定

について、日程第８、議案第５６号、鬼北町有害鳥獣処理施設の指定管理者の指定につい

て、以上２件を一括議題とします。 

 町長から提案理由の説明を求めます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

   日程第７、議案第５５号、鬼北町ジビエペットフード加工処理施設の指定管理者の指定

について、日程第８、議案第５６号、鬼北町有害鳥獣処理施設の指定管理者の指定につい

て、以上２件につきまして、一括して提案理由の説明をいたします。 

  鬼北町公の施設の指定管理者の指定の手続等に関する条例に基づき、鬼北町ジビエペッ

トフード加工処理施設及び鬼北町有害鳥獣処理施設の指定管理者の選定を行ったので、指

定管理者の指定について、議会の議決を求めるものであります。 

 まず、７ページの議案第５５号、鬼北町ジビエペットフード加工処理施設の指定管理者

の指定につきましては、 

１、指定管理者に管理を行わせようとする公の施設の名称 鬼北町ジビエペットフード

加工処理施設。 

２、指定管理者となる団体の名称 愛媛県今治市八町西３丁目６－３０。株式会社あり

がとうサービス。 

３、指定の期間 令和５年１０月１日から令和８年３月３１日まで、とするものであり
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ます。 

次に、８ページの議案第５６号、鬼北町有害鳥獣処理施設の指定管理者の指定につきま

しては、 

１、指定管理者に管理を行わせようとする公の施設の名称 鬼北町有害鳥獣処理施設。 

２、指定管理者となる団体の名称 愛媛県今治市八町西３丁目６－３０。株式会社あり

がとうサービス。 

３、指定の期間 令和５年１０月１日から令和８年３月３１日まで、とするものであり

ます。 

なお、資料として、基本協定書（案）をお配りしておりますので、ご確認いただきます

ようお願い申し上げます。 

以上で説明を終わります。御審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

○議長（程内 覺君） 

  説明が終わりました。 

 これから、日程第７、議案第５５号、鬼北町ジビエペットフード加工処理施設の指定管

理者の指定について、質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

○６番（赤松俊二君） 

  座ってで良いですか。 

 ここの中の、指定管理協定書の中で、ちょっとお伺いしたい点があるんですが、このま

ず指定管理料が第１４条に示されておりますが、予算の範囲内で管理料を乙に支払うとあ

りますが、これについての金額、予算範囲というのは具体的に指定管理料を示されるとい

うことはでないのですか。その点をお伺いします。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  森林対策室長が答弁いたします。 

○森林対策室長（東 英範君） 

  ただ今の指定管理料についてのご質問でありますが、現在指定管理者の候補者の方から

事業計画書、収支計画が提出されております。それを精査しまして、９月補正予算に指定

管理料については、計上させていただきまして、予算成立後、年度協定を締結する予定と

しております。 

○６番（赤松俊二君） 

  その場合、範囲内でということでありますので、その辺は、町としても上限を設けてい

るというか、その具体的にはまだわからないということですか。金額的には。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  森林対策室長が答弁いたします。 

○森林対策室長（東 英範君） 

  ただ今の具体的な数字でありますけれども、町の方でこの施設を整備する段階での計画

の収支の金額、そして今回指定管理者の候補者の方から提出されました収支の計画を照ら

し合わせまして、精査した後ということになります。なお、計画上町の方で計画しており

ました金額については、指定管理料が約７００万程度の予定であります。それとの差を精

査して９月補正予算に計上する予定としております。 
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○議長（程内 覺君） 

  赤松議員、了承ですか。 

○６番（赤松俊二君） 

  もう一点お聞きしたいのですが、今後、指定管理者の指定を行う団体の施設管理状況に

ついては、適切な履行確認を努めていただきたいと理事者には思っておりますが、その折

に議会の方にも施設管理状況についての議会の方にも示していただきたいと思いますが、

その辺いかがですか。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  私の公約でもあります鳥獣対策ということでもありますので、その分についてはもちろ

ん、相手方の設定まではですね、本当にデリケートな部分がありましたので、あまりその

部分については、他の所には出してなかったんですけども、ただ、水面下でその町が計画

しております経費又はランニングコスト、そして、できてきます成果品、ペットフードで

すね、ここらあたりの販路、そこらあたりも計画と言いますか、今、これまでも十分相談

と言いますか、協議いたしておりまして、これから先の部分につきましては、議会の方に

ですね、議員全体の方にも中身ご検討させていただきたいと思いますので、ご理解いただ

きたいと思います。以上です。 

○議長（程内 覺君） 

  赤松議員が言われるのは、指定管理者の団体の、会社なり団体なりの状況を問われたん

ですかね。 

○６番（赤松俊二君） 

  要するに、その内容を示して、その指定管理者がどういう経営をして、どういうふうに

してその管理料が、指定管理料がこんだけいりましたという、そういった状況ですよね。

ちゃんとその履行、約束をちゃんと守って、このありがとうサービスさんが１年間契約を

されていてどういう売り上げがあって、売り上げというか、指定管理業務の範囲、いろん

なことが書かれておりますが、そういったことも、やっぱ説明をしていただけたらありが

たいなというところです。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  森林対策室長の方が答弁をいたします。 

○森林対策室長（東 英範君） 

  ただ今の履行の確認についてですけども、指定管理料、収入、支出につきまして、年間

で報告がされますので、それにつきましては、議会の方にご説明をさせていただきたいと

思います。 

○議長（程内 覺君） 

  よろしいですか。 

○６番（赤松俊二君） 

  はい。 

○議長（程内 覺君） 

  他質疑ありませんか。 

○４番（中山定則君） 

  指定管理者について、今回手続きでは公募はされたのかどうか、について質問します。 
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○町長（兵頭誠亀君） 

  森林対策室長が答弁をいたします。 

○森林対策室長（東 英範君） 

  ただ今の中山議員のご質問ですけれども、公募につきましては、５月１２日に公募を開

始しております。 

○議長（程内 覺君） 

  中山議員、了承ですか。 

○４番（中山定則君） 

  公募はこの１者というか、だけだったのか。それと、今回議案としてあげられたわけな

んですが、委員会にかけられていると思うんですが、その時の状況等説明いただいたらと

思います。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  総務財政課長が答弁いたします。 

○総務財政課長（水野博光君）  

  今ほど森林対策室長からありましたように、公募した結果、１者の応募がございまして、

鬼北町の公の施設指定管理者選定審議会というものがございまして、こちらで委員会を２

回開催いたしました。令和５年７月４日と令和５年７月１８日。その内２回目の会議の際

に、当該業者の方を呼びまして、面接あるいは質疑等を実施を行いました。その後、また

更に、業者を席を外していただいたうえで、委員会の中で審議をして、こちらの業者を候

補者と決めるということで、決定したうえで町長の方へ報告した、というような流れとな

っております。以上です。 

○議長（程内 覺君） 

  中山議員、了承ですか。 

○４番（中山定則君） 

  はい。 

○議長（程内 覺君） 

  他ありませんか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  施設管理なんですけど、今現在はまだできてないんであれなんですけど、処理施設だけ

は建ってるだけで、猟師さんが品物を持って行って放り込んで、書類を書いて帰ってくる

という状況になっているんですけど、この管理者ができた場合は、２４時間誰かがおると

いう考え方でしょうか。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  森林対策室長が答弁をいたします。 

○森林対策室長（東 英範君） 

  ただ今の、施設での受入れの時間についてですけども、現在も有害鳥獣の処理施設につ

きましては、ネットワークカメラを設置しまして、役場に置いてありますパソコンの方で

確認できる状態としております。現在２４時間いつでも受入れが可能な対応としておりま

す。今後についても同じ流れとなります。 

○２番（兵頭 稔君） 
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  カメラだけでは、この動物はペットフードになる、これは要するに溶解して飼料にする、

というふうに二段階になると思うんですよ。それをテレビカメラで、これは肉になります、

これは放ります、というのはどうやって判断するんですか。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  森林対策室長が答弁をいたします。 

○森林対策室長（東 英範君） 

  ただ今のペットフードと処理する分との違いですけども、こちらの方はあくまでも、捕

獲者の方にお願いをする段階ではありますが、捕獲して止めさしをしてすぐ持ち込まれる

ものについては、ペットフードとしての受け入れを可能としております。それ以外につい

ては、減容化施設に持ち込みをお願いするようなこととなります。なお、ペットフードと

して持ち込まれたものにつきましても、解体の作業でその個体の確認をしてペットフード

に使える、使えないの判断をして、ペットフードにするか処理するかという流れになりま

す。以上です。 

○２番（兵頭 稔君） 

  猟をされてる方は、要するに、ペットフードに使える分はいくらかもらえるという話も

聞いたことがあるんですよ。何千円かね。全然だめですよ、と使えんやつは今までどおり

ということで、そういうふうな状況でお聞きしとんですけど、その辺はどんなんでしょう

か。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  町内の施設では、そういうことは今までしておりませんので、今議員さんが言われたの

は違う町のお話やと思うんですけども、これから先につきましては、東森林対策室長が答

弁いたします。 

○森林対策室長（東 英範君） 

  ただ今の金額についてですけども、通常持ち込みをされない場合に加算をしまして、処

理施設に持ち込まれた場合は、国の交付金の方が千円上乗せになります。また、ペットフ

ードとして持ち込まれた分については、二千円の上乗せが捕獲者の方にいくという流れに

なります。 

○２番（兵頭 稔君） 

  ということは、後でそれはペットフードにならなかったよという方については千円、ペ

ットフードになった方については二千円、というふうに町の方が判断してお金を振り込む

ということで良いんですかね。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  町ではなしに、指定管理者の方でやっていただくということになります。 

○議長（程内 覺君） 

  よろしいですか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  はい。 

○議長（程内 覺君） 

  他質疑ありますか。 

  （「なし」の声あり） 
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○議長（程内 覺君） 

 質疑なしと認めます。 

これから、討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

 討論なしと認めます。 

これから、議案第５５号、鬼北町ジビエペットフード加工処理施設の指定管理者の指定

について、を採決します。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

 異議なしと認めます。 

したがって、議案第５５号は原案のとおり可決されました。 

 

これから、日程第８、議案第５６号、鬼北町有害鳥獣処理施設の指定管理者の指定につ

いて、質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

 （「なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

 質疑なしと認めます。 

これから、討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

 討論なしと認めます。 

これから、議案第５６号、鬼北町有害鳥獣処理施設の指定管理者の指定について、を採

決します。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（程内 覺君） 

  異議なしと認めます。 

 したがって、議案第５６号は原案のとおり可決されました。 

 

以上で、本臨時会の会議に付された事件は、すべて議了しました。 

ここで、町長から閉会の挨拶があります。 

○町長（兵頭誠亀君） 

 令和５年第４回鬼北町議会臨時会に提案をしておりました案件につきましては、慎重に

御審議いただき、原案のとおり承認、議決いただきありがとうございました。 

書庫につきましては、１２月１７日完成を目指して、現在整備中でありまして、完成後



  １５  

書架の設置を行う予定といたしております。 

また、ジビエペットフード加工処理施設につきましては、８月末に完成する予定で１０

月から運営を開始して有害鳥獣を新たな地域資源として活用していく運びとしておりま

す。 

さて、県内においては、コロナ感染者が増数しております。議員各位、町民の皆様には、

適宜ご注意いただき、ご家族、ご親戚の方々と素敵な伸びやかなお盆をお迎えなられます

ようお祈りをいたします。今後とも引き続き御支援と御協力をいただきますようお願い申

し上げまして、令和５年第４回鬼北町議会臨時会の閉会挨拶とさせていただきます。あり

がとうございました。 

○議長（程内 覺君） 

  これで本日の日程は、全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 令和５年第４回鬼北町議会臨時会を閉会します。 

○副議長（末廣 啓君） 

 起立願います。 

礼。 

 

（午前１０時４２分 閉会） 

 

 

 

 

 

    以上会議の経過は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを 

   証するためここに署名する。 

 

 

 

   鬼北町議会議長  

 

 

   鬼北町議会議員（８番） 

 

 

   鬼北町議会議員（９番） 

    

 


